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A SRA. LEILA DO FLAMENGO – Senhor Presidente, senhoras vereadoras, senhores vereadores, eu queria dar satisfação, rapidamente, das atividades da Comissão Especial com a finalidade de acompanhar os trabalhos de despoluição da Baía de Guanabara. 
Fizemos várias vistorias no Rio Carioca, que é o rio que dá origem à Cidade do Rio de Janeiro. O Rio de Janeiro foi descoberto em mil quinhentos e dois, na expedição de Gonçalo Coelho, que adentrou as águas transparentes da Baía de Guanabara, cercada por golfinhos e baleias. Ao longe, se avistava um rio, à beira mar, que brilhava como cristais, protegido, ao longo, pelos índios tamoios, da tribo dos tupinambás, e já pelos invasores franceses. Foi aí que o Rio de Janeiro, em mil quinhentos e dois, nasceu. E este rio abasteceu a Cidade do Rio de Janeiro. Eu, inclusive, estive no seu velho reservatório de mil setecentos e quarenta e cinco, ainda gravado com a presença do grande Dom João VI. 
DOM  João VI trouxe tantos benefícios para o Brasil. Foi muito justo, na gestão do Prefeito Cesar Maia, valorizar todo o trabalho de DOM João VI, um espírito progressista, um conquistador que acreditou no Brasil, quando da abertura dos portos do Rio e tudo o que foi feito em sua época, como também na época do grande Imperador Pedro II. 
Eu queria registrar que, através da Comissão, além da pesquisa do rio Carioca, consegui incluir, junto à Cedae e ao Inea, os rios Carioca, Berquó e Banana Podre, rios da bacia de Botafogo, bem como as praias do Flamengo, Botafogo e Vermelha, no Projeto Sena Limpa - projeto de saneamento das praias do Rio de Janeiro -, a exemplo do que foi feito, já, na Ilha do Governador - que foi um trabalho muito bom! – e do que está sendo feito na praia da Urca, bem como em outras praias do Rio. 
[bookmark: _GoBack]Quero dizer também que encaminhei ao Governador do Estado, depois de reuniões com o novo presidente da Cedae, o engenheiro de carreira Jorge Briard, a solicitação da desobstrução do interceptor oceânico entre a Marina da Glória e Copacabana, porque ali há grande parte do saneamento que vem do Centro à Zona Sul. O interceptor está muito sujo e isso prejudica a Baía de Guanabara e que nós, que somos da Baía de Guanabara, o povo principalmente da Praia do Flamengo, não aceitaremos, em hipótese alguma, que a nossa praia seja excluída das Olimpíadas quando nós todos..., eu tenho 48 anos de praia e nunca tive nada, criei meus filhos como milhares de famílias e hoje os veleiros, os iatistas dizem que a baía é perigosa para a prática do esporte nas Olimpíadas. É como se dissessem que nós, os povos da baía... 
