
“ISSO AQUI É O RIO DE JANEIRO”
Felipe Bronze

Domingo de praia, águas claras, sol a pino, como há semanas não víamos por aqui.  Um dos melhores lugares para se estar no mundo, certo?  Não, segundo os responsáveis pela segurança nas ruas do Leblon, bairro alardeado como o último paraíso de tranqüilidade da nossa cidade.

Para mim, o bairro não pode mais ter essa alcunha desde o dia em que presenciei uma cena de truculência inacreditável: um banhista e sua namorada foram covardemente arrastados, com direito a coronhadas de fuzil sob a acusação de “desacato à autoridade”.  Essa mesma polícia se sentiu no direito de arrancar o telefone celular da minha mão por eu ter fotografado a cena grotesca.  Fui ameaçado de prisão pelo descontrolado oficial da lei que empunhava um fuzil.  Não obstante, os policiais lançaram uma quantidade inacreditável de spray de pimenta em uma multidão repleta de mulheres e crianças.
Após serem vaiados por uma multidão formada por cidadãos esclarecidos e intolerantes a uma ação completamente despropositada, um dos oficiais responsáveis, incomodado com a “incompreensão” da massa, disparou aos gritos uma frase que não sai mais de minha cabeça e merece reflexão.  Disse ele, do alto de sua sabedoria, a plenos pulmões: “Isso aqui é o Rio de Janeiro; não querem isso, comprem uma Ferrari e se mudem para Beverly Hills!”

Posso relatar com riqueza de detalhes o...

ATENÇÃO!


Os taquigramas estão em vermelho!  Os sinais terminais e iniciais especiais estão sublinhados!




















