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ESPECULAÇÃO IMOBILIÁRIA

O título acima se refere a uma expressão que para muitos se tornou definição da atividade de construção civil.  Durante anos a sociedade se habituou a encontrar na imprensa notícias sobre imóveis entregues à “especulação imobiliária”.  Dentro desse conceito, o empreendedor se transforma em especulador, palavra que segundo o Aurélio significa “aquele que especula – indivíduo que age de má-fé procurando tirar proveito de uma situação, de determinada coisa”.  Qualquer suspeita de irregularidade ganha a força de uma denúncia seguida de condenação sumária por parte de seus autores.  Como toda a história tem dois lados, é sempre bom discutir um pouco sobre a natureza de nossa atividade.
Constantemente criticada, sobretudo pelos meios de comunicação, a construção civil é a grande geradora de emprego e riqueza, absorvendo todos os tipos de mão-de-obra.  Poucas categorias são submetidas a uma carga tão grande de exigências legais e fiscais.  Para que uma família tenha possibilidade de comprar seu apartamento, o construtor precisa vencer uma verdadeira corrida de obstáculos.

O primeiro passo é a compra do terreno onde será construído o prédio.  No ato, é pago o Imposto de Transmissão de Bem Imóvel e acertado o IPTU, muitas vezes atrasado.  Depois, o empresário cuida da regularização do terreno, tira as certidões, arcando com seus custos.  Em seguida, vem a contratação do projeto e uma nova rodada de...
ATENÇÃO!


Os taquigramas estão em vermelho!  Os sinais terminais e iniciais especiais estão sublinhados!




















