
SEM MEDO DE ERRAR

Marcelo Portela – do Estado de Minas
Quem viaja muito, principalmente para lugares onde há maior preocupação com preservação ambiental, provavelmente já ouviu que dali nada se leva, a não ser recordações.  Com a proliferação das máquinas digitais e celulares equipados com câmeras poderosas, no entanto, também é possível trazer para casa uma boa coleção de imagens para ilustrar as lembranças.

Com as férias, surge a oportunidade de visitar lugares interessantes ou encontrar pessoas queridas.  Hoje é praticamente impensável fazer qualquer coisa dessas sem uma máquina para registrar estes momentos.  Mas nem sempre o resultado é o que se espera.

A redução nos preços, não só de equipamentos fotográficos, mas dos cartões de memória e outros dispositivos de armazenamento, contribui para que não seja preciso economizar nos disparos.  Cartões de 1GB, pen drives de 4GB ou mais e, claro, CDs e DVDs, se tornaram comuns nos estabelecimentos que trabalham com fotografia e permitem arquivar centenas ou até milhares de fotos, dependendo da resolução das imagens.
Mas nada adianta chegar em casa com o registro de toda e qualquer cena que teve diante dos olhos e, na hora de ampliar as imagens, descobrir que poucas servirão para compor um álbum ou mostrar para os amigos.  Afinal, cada tipo de cena tem suas peculiaridades e, no modo automático como são normalmente usadas, boa parte das máquinas amadoras não é capaz de captá-las com fidelidade.
Para evitar este problema, fotógrafos deram dicas de como fazer boas imagens em ambientes bem diferentes daqueles que a maior parte dos brasileiros freqüenta no dia-a-dia, mas que são excelentes pedidas durante as férias.

E tudo com equipamentos simples, encontrados na maioria das lojas especializadas e que não pesam demais no bolso do turista.  Afinal, para registrar as fotos, é preciso chegar aos lugares, com todos os gastos que isso implica.

PARTILHAR É PRECISO.

De que serve viajar para um lugar maravilhoso, fazer fotos lindas e, depois, jogá-las dentro do HD do PC junto com milhares de outras já esquecidas dentro do computador?  Na maioria dos...

ATENÇÃO!


Os taquigramas estão em vermelho!  Os sinais terminais e iniciais especiais estão sublinhados!




















