INSTRUÇÕES PARA FAZER

 O TERCEIRO DITADO-TESTE
Este ditado, conforme o nome diz, é um teste!  A finalidade do ditado é avaliar o grau de assimilação e de aproveitamento dos sinais taquigráficos aprendidos nos 20 módulos relativos aos SINAIS BÁSICOS, e nos módulos relativos aos SINAIS INICIAIS E TERMINAIS ESPECIAIS.

Por ser um curso a distância, caberá ao próprio aluno o rigor dessa avaliação, ou seja, o aluno ouvirá o ditado e taquigrafará as palavras que ele conseguir taquigrafar, escutando o ditado apenas uma vez.  

Perderia o sentido de “teste”, se o aluno, ao não conseguir taquigrafar algumas palavras logo na primeira vez, repetisse o ditado para ir preenchendo as falhas e as perdas de palavras.

O aluno, então, procederá da seguinte maneira: primeiro taquigrafará o ditado.  Depois o traduzirá.  Em seguida, juntará a parte taquigrafada e a tradução e me enviará para avaliação.  

Tendo esse material em mão, eu poderei avaliar que Módulo ou que Módulos devem ser reestudados,  para um aperfeiçoamento e uma solidificação dos sinais taquigráficos estudados até aqui, tanto relativos aos Sinais Básicos quanto aos Sinais Especiais.

IMPORTANTE: Caso o aluno não consiga fazer o ditado, pode prosseguir no estudo metódico dos itens colocados à disposição dos alunos, na sequência da página do curso, e, mais adiante, quando sentir que já está dominando melhor os sinais taquigráficos, voltar ao ditado-teste e tentar fazê-lo.

