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Recursos especiais repetitivos e acórdãos paradigmais da Lei Onze mil, seiscentos e setenta e dois, ● barra zero oito.
· Administrativo 

· Ambiental 

· Biodireito 

· Civil 

· Comercial 

· Constitucional 

· Consumidor 

· Crônicas 

· ECA 

· Eleitoral 

· Ensino Jurídico 

· Família 

· Filosofia 

· Internacional 

· Internet e Informática 

· Marketing 

· Mercosul 

· Outros 

· Penal 

· Previdenciário 

· Processual Civil 

· Processual Penal 

· Resenhas 

· Sociologia 

· Trabalho 

· Tributário 
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João Moreno Pomar, 
A Lei onze mil, seiscentos e setenta e dois, ◘  barra zero oito, publicada no Diário Oficial de hoje, nove de maio de dois mil ● e oito, teve origem na proposta do Poder Executivo ao Congresso Nacional pela MSG ( trezentos e quarenta e um, barra zero sete, e acresce o artigo quinhentos e quarenta ●  e três-C ao Código de Processo Civil para instituir procedimento restritivo ao julgamento de ◘  recursos especiais qualificados de repetitivos. O projeto, proposto em trinta de maio de dois mil ●  e sete, em menos de um ano foi aprovado, retornou à sanção e transformou-se em ( lei, com a celeridade que se espera em outros de no mínimo igual importância e ● urgência.
A alquimia é a mesma da repercussão geral prevista no artigo quinhentos e quarenta ◘   e três-B do CPC, com variação dos elementos da fórmula, e se ● destina a reunir e sobrestar na origem recursos especiais quando conexos em relação à matéria, ( subindo ao STJ apenas um ou alguns representativos da controvérsia, e que ensejarão ●  efeito vinculante ou parâmetro ao julgamento dos sobrestados. Veja-se o preceito do caput e do ◘  parágrafo primeiro do mais novo alfa-numérico artigo da codificação processual civil:
“Artigo quinhentos e ●  quarenta e três-C. Quando houver multiplicidade de recursos com fundamento em idêntica questão de ( direito, o recurso especial será processado nos termos deste artigo..
Parágrafo Primeiro. Caberá ao presidente ●  do tribunal de origem admitir um ou mais recursos representativos da controvérsia, os quais serão ◘  encaminhados ao Superior Tribunal de Justiça, ficando suspensos os demais recursos especiais, até o julgamento ●   definitivo do Superior Tribunal de Justiça”.  
A atribuição de sobrestar os recursos repetitivos, portanto, em (...

