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REGIMENTO INTERNO DA OUVIDORIA JUDICIÁRIA

DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO ESPÍRITO

SANTO

CAPÍTULO PRIMEIRO
DAS DISPOSIÇÕES GERAIS

Artigo primeiro - O presente Regimento Interno trata da sistemática de

funcionamento e dos procedimentos internos da Ouvidoria Judiciária, que tem a atribuição básica de atuar na defesa dos direitos e interesses individuais e coletivos contra atos e omissões ilegais ou injustos cometidos no âmbito do Poder Judiciário Estadual.

Artigo segundo - As atribuições da Ouvidoria Judiciária são as estabelecidas nos artigos segundo e terceiro da Resolução número zero onze, barra noventa e nove, modificada pela Resolução número zero vinte e quatro, barra noventa e nove, emanadas do Egrégio Tribunal Pleno, do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo.

Artigo terceiro - As funções da Ouvidoria Judiciária, voltadas para atender a recepção e o acolhimento de todo e qualquer cidadão que a procure, são exercidas pelo Desembargador Suplente do Corregedor Geral da Justiça, tendo a auxiliá-lo, quatro

servidores disponibilizados pelo Presidente do Tribunal de Justiça.

Artigo quarto - A estrutura de pessoal auxiliar é assim fixada:

A) um Assistente Técnico Judiciário II, funcionando como Assistente da Ouvidoria Judiciária;

B) dois Agentes Judiciários - função administrativa, funcionando como Atendentes;

C) um Agente de Serviços Gerais.

Artigo quinto - A Ouvidoria Judiciária ocupará sempre espaço físico próprio, localizado no pavimento térreo do Palácio Renato de Mattos, alocando os seguintes recursos: sala destinada a gabinete do Ouvidor Judiciário, tendo em anexo sala com capacidade para o trabalho de quatro pessoas e área para recepção ao público, dotada de fone/fax, linha zero oitocentos para as ligações gratuitas e dois microcomputadores e respectivas impressoras.

Artigo sexto - Todas as unidades organizacionais da estrutura do Tribunal de Justiça e demais órgãos do Poder Judiciário deverão, sempre que necessário, prestar apoio e assessoramento às atividades da Ouvidoria Judiciária, buscando constantemente prestar o melhor atendimento possível ao cidadão.

CAPÍTULO SEGUNDO
DA SISTEMÁTICA DE FUNCIONAMENTO

SEÇÃO PRIMEIRA
ATIVIDADES DE ATENDIMENTO, PROJETOS E

PROGRAMAS

Artigo sétimo - Visando um atendimento amplo, apto a facilitar o acesso do cidadão à Ouvidoria Judiciária, são estabelecidas alternativas dentro da sistemática de funcionamento, assim definidas:

A. Atendimento Pessoal - Atendimento direto pelo Assistente...
