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REGIMENTO INTERNO DA OUVIDORIA JUDICIÁRIA

DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO ESPÍRITO

SANTO

CAPÍTULO PRIMEIRO

DAS DISPOSIÇÕES GERAIS (continuação...)

B. Internet - página da Ouvidoria Judiciária na home-page do Tribunal de Justiça, disponibilizando não somente a possibilidade de encaminhamento de reclamações ou denúncias, mas também, a prestação de serviços e esclarecimento e informação dos direitos do cidadão.

C. Tele-Ouvidoria - telefone gratuito que permite a qualquer cidadão registrar sua reclamação, denúncia, crítica ou sugestão sobre ação ou omissão dos órgãos do Poder Judiciário, bem como prestar informações de interesse geral;

D. Agentes Comunitários de Justiça - Programa desenvolvido em parceria com Organizações Não-Governamentais - ONG's, que escolhe pessoas com liderança em suas comunidades para atuarem na transmissão de informações sobre direitos e deveres dos cidadãos, na orientação sobre os caminhos de acesso à Justiça e como mensageiros das reivindicações dos comunitários ao Judiciário;

E. Judiciário na Comunidade - palestras e debates sobre temas diversos de interesse da comunidade, desenvolvidos por membros do Poder Judiciário, objetivando promover um processo de educação para a cidadania;

F. Sistema de Avaliação de Serviços - disponibilização de formulários próprios e urnas invioláveis em todos os andares dos Fóruns e serviços externos do Poder Judiciário, permitindo ao usuário dos serviços avaliá-los e denunciar incorreções na sua prestação;

G. Escreva para o Judiciário - disponibilização nas agências dos Correios de cartas-respostas para envio à Ouvidoria Judiciária, facilitando o acesso ao cidadão.

Art. 8° - Para os cidadãos que acessam a INTERNET a Ouvidoria colocará a sua disposição os seguintes serviços e informações:

A. O QUE SOMOS - objetivos da Ouvidoria e como ela trabalha:

B. A JUSTIÇA E O JUDICIÁRIO - explicando o real significado da palavra "Justiça" e como se dá a atuação do Poder Judiciário para garanti-la;

C. DIREITOS DO CIDADÃO - explicitação dos direitos do cidadão, seus órgãos de defesa e instrumentos de cidadania;

D. COMO DEFENDER OS SEUS DIREITOS - como provocar os sistemas de segurança e de defesa dos seus direitos e endereços dos órgãos componentes

desses sistemas: Delegacias de Polícia, Polícia Militar, Assistência Judiciária, Ministério Público, Organizações Não Governamentais, Órgãos de Defesa do Consumidor.

E. FALE COM O JUDICIÁRIO - espaço para opiniões, críticas, perguntas e sugestões ao Judiciário;

F. O JUDICIÁRIO RESPONDE - respostas da Ouvidoria às perguntas e sugestões de interesse comum recebidas;

G. O ASSUNTO É... - espaço para debate acerca de temas jurídicos e judiciários de interesse do cidadão;

H. COMO ACESSAR O JUDICIÁRIO - endereços, em todo o Estado, dos Juizados Especiais, Varas e Comarcas.

Art. 9° - O Programa "Agentes Comunitários de Justiça", a ser desenvolvido em parceria com Organizações Não Governamentais", será...
