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Alteração do Código de Processo Penal – Parte II – Lei número onze mil seiscentos e noventa de dois mil e oito (continuação...)

Parágrafo quinto.  Aplicam-se subsidiariamente aos procedimentos especial, sumário e sumaríssimo as disposições do procedimento ordinário." (Normas Regulamentadoras) 

Artigo trezentos e noventa e cinco do Código do Processo Penal – Anterior a lei: O réu ou seu defensor poderá, logo após o interrogatório ou no prazo de três dias, oferecer alegações escritas e arrolar testemunhas.

Artigo trezentos e noventa e cinco do Código de Processo Penal – Nova Redação:

A denúncia ou queixa será rejeitada quando: 

I - for manifestamente inepta; 

II - faltar pressuposto processual ou condição para o exercício da ação penal; ou  

III - faltar justa causa para o exercício da ação penal. 

Parágrafo único.  (Revogado)." (Normas Regulamentadoras) 

Artigo trezentos e noventa e cinco do Código de Processo Penal  – Anterior a lei:  Apresentada ou não a defesa, proceder-se-á à inquirição das testemunhas, devendo as da acusação ser ouvidas em primeiro lugar. 

        Parágrafo único.  Se o réu não comparecer, sem motivo justificado, no dia e à hora designados, o prazo para defesa será concedido ao defensor nomeado pelo juiz. 

Artigo trezentos e noventa e cinco do Código de Processo Penal  – Nova Redação: Nos procedimentos ordinário e sumário, oferecida a denúncia ou queixa, o juiz, se não a rejeitar liminarmente, recebê-la-á e ordenará a citação do acusado para responder à acusação, por escrito, no prazo de dez dias. 

Parágrafo único.  No caso de citação por edital, o prazo para a defesa começará a fluir a partir do comparecimento pessoal do acusado ou do defensor constituído." (Normas Regulamentadoras) 

Artigo trezentos e noventa e cinco do Código de Processo Penal  – A (Surgiu com a nova redação):  Na resposta, o acusado poderá argüir preliminares e alegar tudo o que interesse à sua defesa, oferecer documentos e justificações, especificar as provas pretendidas e arrolar testemunhas, qualificando-as e requerendo sua intimação, quando necessário. 

Parágrafo primeiro.  A exceção será processada em apartado, nos termos dos artigos noventa e cinco a cento e doze deste Código. 

Parágrafo segundo.  Não apresentada a resposta no prazo legal, ou se o acusado, citado, não constituir defensor, o juiz nomeará defensor para oferecê-la, concedendo-lhe vista dos autos por dez dias." 

Artigo trezentos e noventa e sete do Código do Processo Penal – Anterior a lei:  Se não for encontrada qualquer das testemunhas, o juiz poderá deferir o pedido de substituição, se esse pedido não tiver por fim frustrar o disposto nos artigos quarenta e um, in fine, e trezentos e noventa e cinco.

Artigo trezentos e noventa e sete do Código de Processo Penal – Nova Redação:  Após o cumprimento do disposto no artigo trezentos e noventa e seis-A, e parágrafos, deste Código, o juiz deverá...
