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Ação para correção dos índices aplicáveis aos depósitos do FGTS a partir ● de mil novecentos e oitenta e sete.
Petição inicial de ação ordinária contra a Caixa ◘ Econômica Federal, para incidência de diferenças de índices de correção dos depósitos do FG ● TS, a partir de mil novecentos e oitenta e sete.
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DOUTOR JUIZ ( DE DIREITO DA MERITÍSSIMA VARA DA JUSTIÇA FEDERAL.

(AUTORES); por suas advogadas (mandatos inclusos), vêm, ● respeitosamente, à presença de Vossa Excelência para propor a presente AÇÃO ORDINÁRIA contra a CAIXA ◘ ECONÓMICA FEDERAL, estabelecida à Avenida Francisco Glicério, mil quatrocentos e oitenta, Centro, nesta cidade de ● Campinas, São Paulo, pelas razões de fato e de Direito a seguir expostas:

I - DA  (  LEGITIMIDADE PASSIVA DA CAIXA ECONÓMICA FEDERAL

Discute-se na presente demanda o cômputo errado da correção ● monetária e juros sobre os saldos existentes em diversas épocas nas contas vinculados do F ◘GTS de todos os autores.

Como é sabido, a Caixa Econômica Federal  incorporou ● o antigo Banco Nacional de habitação, competindo à Caixa Econômica Federal corrigir os saldos das (contas vinculadas do FGTS por força do disposto nos artigos terceiro, onze ● e treze, da Lei número cinco mil, cento e sete, de treze de setembro de ◘ mil novecentos e sessenta e seis, "in verbis":

"Artigo terceiro - Os depósitos efetuados de acordo ●  com o artigo segundo são sujeitos à correção monetária na forma e pelos critérios adotados ( pelo Sistema Financeiro da Habitação e capitalização juros, segundo o disposto no artigo quarto."

"Artigo ●  onze - Fica criado o Fundo de Garantia do Tempo de Serviço, constituído pelo conjunto das ◘  contas vinculadas a que se refere esta lei, cujos recursos serão 
aplicados com correção monetária, ●  de modo a assegurar cobertura de suas obrigações, cabendo sua gestão ao Banco Nacional da habitação." (
