   04   05 Minutos de  50  ppm

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, num primeiro momento, desejo unir-me a toda a Nação brasileira na alegria e na esperança diante da descoberta de campo de petróleo e gás na Bacia de Santos, o que elevará em 50% as atuais reservas brasileiras. Isso mudará os rumos do setor petrolífero brasileiro e transformará o nosso País em exportador de petróleo. Que Deus continue a abençoar o povo brasileiro para alcançarmos a nossa tão sonhada independência em áreas tão vitais para a nossa sobrevivência. Parabéns a toda a família PETROBRAS, orgulho de nosso País.
Num segundo momento, venho a esta tribuna trazer ao conhecimento de meus pares a necessidade de apoiamento desta Casa ao Projeto  de minha autoria, apresentado em face da rejeição de emenda também de minha autoria, entre as de outros Parlamentares, à Medida Provisória. Não Quero destacar que o Projeto que veda constar em contrato de  locação de imóveis comerciais quaisquer cláusulas que contenham acréscimo de aluguel em decorrência do funcionamento do estabelecimento em sábados, domingos, feriados ou dias comemorativos - Dia das Mães, Dia dos Pais, Natal etc.
Ontem, nesta tribuna, fiz referência ao abuso cometido sobre os lojistas dos shopping centers do Brasil. 
Sr. Presidente, nobres colegas, chegou ao meu conhecimento que, devido à ausência de legislação que regulamente o setor comercial, principalmente aqueles estabelecimentos denominados shopping centers, os empreendedores de imóveis comerciais ficam na liberdade de firmarem com os lojistas contratos denominados de Contratos Atípicos de Locação. Tais contratos, que raramente podem ser negociados ...
